



ఈ దశాబ్దపు అతి పెద్ద వేడుక! రైతులకు రుణ మాఫీ పండగ!



రూ. 1,50,000

వరకు రైతు రుణమాఫీ పూర్తి

నేరుగా రైతుల రుణ ఖాతాల్లో జమైన నగదు

15 ఆగస్ట్, 2024 లోపు

రూ.లక్షన్నర నుండి రూ.2 లక్షల లోపు రుణాల మాఫీ

ప్రగతి పథం.. సకల జనహితం.. మన ప్రజా ప్రభుత్వం!

రూపొందేలో రైలు ప్రమాదం

డివిజన్ కిందకు వస్తుంది. మొత్తం 18 బోగీలు పట్టాలు తప్పినట్లు ఎన్ఓకా ఆధికార ప్రతినిధి చెప్పారు. సహాయక చర్యలు కొనసాగుతున్నట్లు వెల్లడించారు. ప్రమాదం నేపథ్యంలో హావ్-దా-టిల్టెడ్-కాంట్రాబాంజీ ఇన్సైట్ ఎక్స్ప్రెస్, హావ్-దా-బార్జిల్ జనశతాబ్ది ఎక్స్ప్రెస్ను రద్దు చేస్తున్నట్లు ఎన్ఓకా తెలిపింది. మరొకాన్ని రైల్వేను దారి మళ్లించినట్లు వెల్లడించింది.ఫుటనా స్టలానికి కొంతదూరంలో మరో గూడ్స్ రైలు కూడా పట్టాలు తప్పినట్లు ఆధికారులు తెలిపారు. ఈ రెండు ప్రమాదాలూ ఒకేసారి జరిగాయో అనే విషయంలో ఇంకా స్పష్టత లేదని చెప్పారు. అలాగే అక్కడ జరిగిన ప్రమాద తీవ్రతను కూడా ఇంకా అంచనా వేయాల్సి ఉందన్నారు. దేశంలో రైలు ప్రమాదాలు మామూలుగా చూడాలి: మహాత్మా రూపొందేలోని చక్రధర్పూర్ వద్ద మంగళవారం హావ్-దా-ముంబయి మెయిల్ రైలు ప్రమాదం చోటుచేసుకుంది. కాగా ఈ ఘటనలో పలువురు ప్రాణాలు కోల్పోయారు.దీనిపై పశ్చిమ బెంగాల్ ముఖ్యమంత్రి మమతా బెనర్జీ ఎక్స్ ప్రెస్ వేదికగా స్పందించారు. కేంద్ర ప్రభుత్వంపై విమర్శలు గుప్పించారు."రూపొందేలోని చక్రధర్పూర్ వద్ద హావ్-దా-ముంబయి మెయిల్ రైలు ప్రమాదం జరిగింది. కొందరు చనిపోయారు.. మరికొందరు గాయపడ్డారు. దేశంలో రైలు ప్రమాదాలు చోటుచేసుకుంటూనే ఉన్నాయి. ఇంకా ఎంతకాలం వీటిని సహించాలి. కేంద్ర ప్రభుత్వం నిరర్థకం వీరదా? ఇదేనా కేంద్ర ప్రభుత్వ పాలన?" అంటూ ప్రశ్నించారు.రూపొందే ఎమ్మెల్యే కల్పనా సోరెన్ ఈ ప్రమాద ఘటనపై విచారం వ్యక్తంచేశారు. క్షతగాత్రులకు సహాయక చర్యలు కొనసాగుతున్నాయని పేర్కొన్నారు. రూపొందేలోని చక్రధర్పూర్ వద్ద ముంబయి-హావ్-దా ఎక్స్ ప్రెస్ పట్టాలు తప్పింది. మంగళవారం తెల్లవారుజామున జరిగిన ఈ ప్రమాదంలో ఇద్దరు మృతి చెందారు. మరో 20 మంది తీవ్రంగా గాయపడ్డారు. ప్రమాదం నేపథ్యంలో హావ్-దా-టిల్టెడ్-కాంట్రాబాంజీ ఇన్సైట్ ఎక్స్ ప్రెస్, హావ్-దా-బార్జిల్ జనశతాబ్ది ఎక్స్ ప్రెస్ను రద్దు చేస్తున్నట్లు ఎన్ఓకా తెలిపింది. మరొకాన్ని రైల్వేను దారి మళ్లించినట్లు వెల్లడించింది.ఫుటనా స్టలానికి కొంతదూరంలో మరో గూడ్స్ రైలు కూడా పట్టాలు తప్పినట్లు ఆధికారులు తెలిపారు. ఈ రెండు ప్రమాదాలూ ఒకేసారి జరిగాయో అనే విషయంలో ఇంకా స్పష్టత లేదని చెప్పారు. అలాగే అక్కడ జరిగిన ప్రమాద తీవ్రతను కూడా ఇంకా అంచనా వేయాల్సి ఉందన్నారు.

చైనా పెట్టుబడులను స్వాగతించే ప్రసక్తే లేదు

దిల్లీ(జనంసాక్షి): పాఠ్య గు దేశం నుంచి పెట్టుబడుల విషయంలో కేంద్రం తన తీరులో మరోసారి స్పష్టంచేసింది. ఆ దేశం నుంచి విదేశీ ప్రత్యక్ష పెట్టుబడుల విషయంలో పునరాలోచించే ఉద్దేశమేదీ లేదని కేంద్ర వాణిజ్య, పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి పీయూష్ గాయల్ అన్నారు.బడ్జెట్ను ముందు ప్రవేశపెట్టిన ఆర్థిక సర్వేలో చైనా పెట్టుబడుల గురించి ప్రస్తావించిన సేవద్యంలో కేంద్రం ఈవిధంగా స్పందించారు. ఆర్థిక సర్వేలో కొత్త ఆలోచనలను, సాంకేతి అభివృద్ధిలను ప్రస్తావిస్తుందని పేర్కొన్నారు. దానికి ప్రభుత్వం ఎక్స్ ప్రెస్ పరిస్థితుల్లోనూ కట్టుబడబోదని, చైనా పెట్టుబడులను ప్రోత్సహించే ఆలోచన లేదని స్పష్టం చేసింది.బడ్జెట్ను ముందు రోజు కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ ప్రవేశపెట్టిన ఆర్థిక సర్వేలో చైనా పెట్టుబడుల ప్రస్తావన వచ్చింది. చైనా నుంచి ఎఫ్డీఐఐలతో దేశీయంగా తయారైన పెంచవచ్చని, తద్వారా ఇక్కడి నుంచి విదేశాలకు వస్తువులను ఎగుమతి చేయవచ్చని పేర్కొంది. అమెరికా, యూరప్ వంటి దేశాలు చైనాకు ప్రత్యామ్నాయమని చూస్తున్న వేళ.. ఆ ప్రయోజనాన్ని పొందాల్సి పేర్కొంది. చైనా పెట్టుబడులను ఆహ్వానించి ఆ ఉత్పత్తులను ఎగుమతి చేయడం మెరుగైన ఆలోచనగా సర్వే అభిప్రాయపడింది. కాబట్టి చైనా ఎఫ్డీఐఐలను ప్రోత్సహించాలని పేర్కొంది.గతంలో లోయల్ 2020లో భారత్- చైనా సైనికుల మధ్య చోటుచేసుకున్న ఘర్షణ కారణంగా ఆ దేశంతో సంబంధాలు క్షీణించాయి. దీంతో టిక్ టాక్, వియోహాట్ వంటి 200 యాప్లను భారత్ నిషేధించింది. ఎలక్ట్రిక్ వాహన తయారీ సంస్థ బీవెడీ నుంచి వచ్చిన పెట్టుబడి ప్రతిపాదనలను భారత్ తిరస్కరించింది. ఆ దేశం నుంచి ఎఫ్డీఐఐ నిబంధనలనూ కఠినతరం చేసింది. చైనాతో సరిహద్దు పంచుకుంటున్న దేశాల నుంచి వచ్చే ఎఫ్డీఐఐలకు ప్రభుత్వ అనుమతిని తప్పనిసరి చేసింది. ఈ క్రమంలోనే ఎంజీ మోటార్ ఇండియా ప్రైవేట్ లిమిటెడ్లో జేపీఎన్ఐబిఎస్ గ్రూప్ 38 శాతం వాటా కొనుగోలుకు కేంద్రం ఆమోదం తెలిపింది. ఓ.బ్రెన్ చైనాతో ఘర్షణ పూరిత వాతావరణం ఉన్నా.. భారత్కు అతిపెద్ద వాణిజ్య భాగస్వామి చైనానే. 2023-24 ఆర్థిక సంవత్సరంలో ఇరుదేశాల మధ్య వాణిజ్యం విలువ 118.4 బిలియన్ డాలర్లు కావడం గమనార్హం. ఇందులో దిగుమతుల విలువ సుమారు 101.7 బిలియన్ డాలర్లు. దీంతో రోజూరోజూకూ ఆ దేశంతో వాణిజ్య లోటు పెరుగుతూ వస్తోంది. ఇదే అంశాన్ని ఆర్థిక సర్వే ప్రస్తావించింది. అయితే, సోలార్ ప్యానెళ్లు, బ్యాలరీల తయారీ విషయాల్లో చైనా పెట్టుబడి నిబంధనలను ప్రభుత్వం సరళీకరించాల్సిగా ఇటీవల వార్తలు వచ్చాయి. ఈనేపథ్యంలో పీయూష్ గాయల్ తన స్పందనను తెలియజేయడం గమనార్హం.

ఆర్టీసీ కార్మికుల బాధ్యత ప్రభుత్వానిదే: మంత్రి పాన్నం

హైదరాబాద్(జనంసాక్షి): కాంగ్రెస్ పార్టీ 70వ దశకంలోనే నవోదయ, గురుకులాలను ప్రాంబించింది. అందులో చదివిన వాళ్లు ఇవాళ చాలా మంది ఉన్నాధికారులయ్యారని మంత్రి పాన్నం ప్రకారం అన్నారు. ఆ సందర్భంగా ఉద్వేగపరితంగా మాట్లాడిన ఆయన.. భారాన హయాంలో జరిగిన ఆర్టీసీ టెండర్లకు సంబంధించి ప్రశ్నించారు. జీవచ్ఛవంగా మారిన ఆర్టీసీని ఈరోజు క్రమంగా అభివృద్ధి చేస్తున్నారన్నారు. "ఆర్టీసీ పర్యాటక సేవ చలోగా" (ఆర్టీసీ చక్రం నడపడం) అని చెప్పిన భారాన..ఇవాళ ఆర్టీసీపై మొత్తం కచ్చితంగా నడుస్తోంది అని మండిపడ్డారు. ఆర్టీసీ కార్మికులంతా తెలంగాణ ఉద్యమ కారులనేప్పై పోస్తూ.. వారిని కాపాడుకునే బాధ్యత తమ ప్రభుత్వానిదేనన్నారు. అటు శాంతిభద్రతల విషయంలోనూ భారాన సభ్యులు హైదరాబాద్ క్రాంతి ఇమోషన్స్ దెబ్బతీసేలా మాట్లాడుతున్నారని మండిపడ్డారు. రన్విగ్గా కామెంట్ చేయడం సభ మార్గాల కాదన్నట్లు పోస్తూ.. ప్రతిపక్ష నాయకులు అమూల్యమైన సూచనలు, సలహాలు ఇవ్వాలని సూచించారు.

వ్యవసాయ రంగాన్ని పరిశ్రమగా గుర్తించాలి

అన్ని రాయితీలు వారికి ఇవ్వాలి: కూనంపేటి హైదరాబాద్:వ్యవసాయానికి రాష్ట్ర బడ్జెట్లో రూ.72 వేల కోట్లు కేటాయించడం సంతోషంగా ఉందని క్రాంతికూడెం సీఎంఎమ్మెల్యే కూనంపేటి సాంబశివరావు అన్నారు. రైతులు పండించే పంటపై ఆదారపడే ప్రతి ఒక్కరూ జీవనం సాగిస్తున్నారని చెప్పారు. నిరారణకు గురై అనేక మంది రైతులు ఆత్మహత్యలు చేసుకుంటున్నారని చెప్పారు. వ్యవసాయ రంగాన్ని పరిశ్రమగా భావించాలని, పరిశ్రమలకు ఇచ్చే రాయితీలను వ్యవసాయ రంగానికి ఇవ్వాలని కోరారు. నీటిపారుదల శాఖకు రూ.వేల కోట్లు ఖర్చుపెడుతున్నారా.. రైతులకు నీరు అందడం లేదన్నారు. ప్రతి ఎకరాకు నీళ్లు పచ్చి విధంగా క్రేడ్ర తీసుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఆధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత కూడా 158 మంది ఆత్మహత్యలు చేసుకున్నట్లు గుర్తు చేశారు. రైతులకు గిట్టుబాటు ధర కల్పించాలని కోరారు. పౌర సరఫరాల శాఖ కార్యవేత్తకు రెస్టిగ్నెడ్లు రూ.53 వేల కోట్లు బకాయిలు ఉన్నట్లు చెప్పిన సంబంధిత శాఖ మంత్రి, రూ.3 వేల కోట్లు రికవరీ చేస్తున్నారని అంటున్నారని నిర్ధార భాజపా ఎమ్మెల్యే వాసంకొండరావు అన్నారు. ఈ అంశాల గురించి మధ్య మతలను ఏంకో ఆర్థిక వాడం లేదన్నారు.



తెలంగాణ రైతుకు రుణవిముక్తి

కోట్లు కూడా రుణమాఫీ చేయలేకపోయిందన్నారు. అప్పట్లో కారుకుపోయిన తెలంగాణ ప్రభుత్వం ఎలా రుణమాఫీ చేస్తుందని కొందరు మాట్లాడారని.. ఎట్టి పరిస్థితుల్లో రుణమాఫీ చేయాల్సిందేనని ప్రజాశక్తి కలు రచించారు.. నిధులు సేకరించామని తెలిపారు నిధుల సమీక్షణకు చేసి ఇవాళ రెండో విడతలో రూ.6,198కోట్లు ఆరున్నర లక్షల మందికి మేలు జరిగేలా చేస్తున్నామని.. ఇది మా చిత్తశుద్ధి. ఇది మా నిబద్ధత అని ప్రకటించారు. నైరూపా ఆనాడు హరిత విప్లవం తీసుకు వచ్చారని.. శ్రీ జవాన్, శ్రీ కిసాన్ నిరారణతో ఆనాడు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ముందుకెళ్లిందని రేవంట్ తెలిపారు. వీర రైతులకు తక్కువ వడ్డీకి రుణాలు అందించేందుకు ఇందిరమ్మ బ్యాంకుల జాతీయీకరణ చేశారు.. సోనియమ్మ నేతృత్వంలో ఆనాడు ఆహార భద్రత చట్టం తీసుకువచ్చారని తెలిపారు. ఆనాడు రూ.72వేల కోట్లు రుణాలు మాఫీ చేసి దేశంలో రైతులను ఆదుకుంది కాంగ్రెస్ అని గుర్తు చేశారు. అప్పుడు.. ఇప్పుడు ఎప్పుడు కాంగ్రెస్ రైతులకు విప్లవకేసినారు. నెల తిరిగేలోగా 1.5లక్షల వరకు రైతు రుణమాఫీ చేసి మా చిత్తశుద్ధి నిరూపించుకున్నామని.. అగస్త్యులారా రూ.2లక్షల రుణమాఫీ పూర్తి చేసి రైతులను రుణ విముక్తులను చేస్తామన్నారు. జూలై, ఆగస్టు నెలలు చరిత్రలో లిఖించదగ్గ నెలలు. దేశ చరిత్రలోనే తెలంగాణ ప్రభుత్వం చేపట్టిన రైతు రుణమాఫీ రికార్డు సృష్టించిందన్నారు. స్వతంత్ర భారతంలో ఇప్పటి వరకు ఏ రాష్ట్రం రైతులకు ఇంత పెద్దమొత్తంలో రైతు రుణమాఫీ చేయలేదని.. గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం చేసిన అప్పులకు ఈ ఆరునెలలో ఆర్థిక మంత్రి రూ.43 వేల కోట్లు వడ్డీ చెల్లించారని ఆరోపించారు. 12 రోజుల్లోనే రుణమాఫీకి 12వేల కోట్లు సేకరించిన ఆర్థిక మంత్రి, వారి సిబ్బందిని అభినందిస్తున్నానన్నారు. ఆ సందర్భంగా కొందరు రైతులు తెలుగు మాట్లాడారు.

సమావేశాలు జరుగుతున్నందున రైతు రుణమాఫీ నిధులు విడుదల చేసేందుకు అసెంబ్లీలోనే ప్రత్యేక కార్యక్రమం ఏర్పాటు చేశారు. రైతులు, పంట పొలాలు, పంటలకు సంబంధించిన అంశాలతో ఆకర్షణీయంగా ఏర్పాటు చేసిన సభా వేదికపై నుంచి కార్యక్రమం పూర్తి చేశారు. గతంలో అనేక మంది రైతులు సాంకేతి పాలంలోనే పురుగులు ముందు తాగి ప్రాణాలు కోల్పోయారు. ఏ రైతు కూడా ఆర్థిక సంక్షోభంలో కూరుకు పోకూడదనేదే మా విధానం. అందుకే ఇవాళ రూ.లక్షన్నర వరకు ఉన్న రైతు రుణాలన్నీ మాఫీ చేశాం. రాష్ట్రంలోని రైతులందరి ఇళ్లలో ఇవాళ పండుగ రోజు. సోనియా గాంధీ, రాహుల్ గాంధీ ఇచ్చిన హామీ మేరకు రైతులకు రుణమాఫీ చేశాం. రెండో విడతగా రూ.6,190 కోట్లు మాఫీ చేశాం. అన్నారు. రుణమాఫీకి కింద సుమారు 6.4 లక్షల మంది రైతుల ఖాతాల్లో రెండో విడతగా రూ.6,190 కోట్లు జమ చేసింది. తొలి విడతలో 11.34 లక్షల మంది రైతులకు రూ.6,035 కోట్లు విడుదల చేశారు. ఇప్పటి వరకు 17.75 లక్షల మంది రైతులకు లబ్ధి చేకూరింది. రెండు దశల్లో కలిపి రైతుల ఖాతాల్లో రూ.12,225 కోట్లు జమ చేశారు.గత ప్రభుత్వంలో పూర్తిగా మూలనవ్వడం వంటల బీమా హామీపై పునరధిస్తామని వ్యవసాయశాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు అన్నారు. రెండో విడత రుణమాఫీ కార్యక్రమంలో భాగంగా మాట్లాడిన మంత్రి.. ఎన్నికల్లో రైతులకు ఇచ్చిన రుణమాఫీ అంశంపై రాష్ట్రంలోని రైతులకు అందేలా చేశారు. రూ.2 లక్షల మేర రుణమాఫీ చేస్తున్న ఏకైక పార్టీ కాంగ్రెస్ అని కొనియాడారు. అయితే హామీ సరఫరాలో రాబోయే బడ్జెట్లో రాష్ట్ర అగ్రస్థానంలో ఉంటుందని అభిమానించారు. 'రైతులకు ఇచ్చిన హామీలు నిలబెట్టుకుంటున్నాం. అగస్త్యులారా రూ.2



లక్షల్లోపు ఉన్న రుణమాఫీని కూడా అమలు చేస్తాం. పంటలబీమా ద్వారా రైతులకు అందగా ఉంటాం. త్వరలోనే గతంలో కంటే భిన్నంగా రైతుభరోసా విధివిధానాలు రూపొందిస్తాం. బడ్జెట్లో 5 లక్షల ఎకరాల్లో అయిల్ పామ్ వేయాలని కోరుతున్నాం. అనేక రాష్ట్రాలకు పామాయిల్ సరఫరా చేసే స్థాయికి మనం చేరాలి. రైతులకు అనే నివాసానికి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం నిజమైన అర్థం చెబుతోంది తుమ్మల అన్నారు. రాహుల్ గాంధీ హామీలు ఇచ్చినప్పుడు అందరూ అనుమానాలు వ్యక్తం చేశారు, వారి అనుమానాలను పటాపంచలు చేస్తూ రుణమాఫీ చేస్తున్నామని ఉప ముఖ్యమంత్రి భద్రీ విక్రమార్క అన్నారు. రైతుల మేలుకోరే రుణమాఫీపై శరవేగంగా నిర్ణయాలు తీసుకున్నామన్నారు. ఈ సందర్భంగా రెండో విడతగా రుణమాఫీ పొందిన లబ్ధిదారులకు ఆయన

ఎమ్మెల్యే బండ్ల 'తిరుగు' బాట

ఈ నేపథ్యంలో 'జనంసాక్షి' ఆ యనను ఫోన్లో సలహాదాచేయడంకూ యెమ్మెల్యేగా స్వచ్ఛాస్తి వచ్చింది. దీంతో ఆయన అంతరంగికులతో 'జనంసాక్షి' ముచ్చటించగా.. అభివృద్ధి కోసం మాత్రమే వెళ్ళామని, కానీ ఆత్మగౌరవమా తమకు ప్రధానమేనని చెప్పడం గమనార్హం.

ఫిరాయంపు ఎమ్మెల్యేలపై అసర్లత

ఆడిటాలు ఇవ్వాలని కోరారు పిడిషన్ తరపు న్యాయవాది గంధ్ర మోహన్ రావు.స్వీకరణకు ఫిర్యాదు చేసిన ముగ్గురు ఎమ్మెల్యేలపై ఏలాంటి చర్యలు తీసుకోలేదని తెలిపారు గంధ్ర. సుప్రీంకోర్టు కోర్టులో ఉచ్చిన పలు తీర్పులను ప్రస్తావించగా.. తదుపరి విచారణ ఆగస్టు 1 కి వాయిదా వేసింది హైకోర్టు.

కడులుతున్న బస్సులో మహిళపై అత్యాచారం..

హైదరాబాద్(జనంసాక్షి):కడులుతున్న బస్సులో మహిళపై అత్యాచారం ఘటన సంవలనం రేపింది. తెలంగాణలోని నిర్మల్ నుంచి ఏపీలోని ప్రశాంత జిల్లాకు వెళ్తున్న ప్రైవేటు ట్రావెల్స్ సీసర్ బస్సులో మహిళపై అత్యాచారం జరిగింది.నోట్లో గుడ్డలు కుట్టి డ్రైవర్ తనపై అత్యాచారం చేశాడని అర్థమైంది. 100 గంటలకు దూరం 100 డ్యారూ బాధితులూ పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేసింది. దీంతో అప్రమత్తమైన పోలీసులు ఓయూ పీఎస్ సమావంంలో బస్సును ఆపి సీజ్ చేశారు. బస్సులో ఇద్దరు డ్రైవర్లు ఉండగా ఒకరిని అదుపులోకి తీసుకున్నారు. పరాలో ఉన్న మరో డ్రైవర్ స్పష్ట ప్రధాన నిందితుడి కోసం గాలిస్తున్నట్లు సీబీ రాజేందర్ వెల్లడించారు. ఈ ఘటనపై కేసు నమోదు చేసి విచారణస్తున్నట్లు సీబీ ఎన్.రాజేందర్ తెలిపారు. ఈ ఘటనతో తీవ్ర షాక్కు గురైన బాధితులారాని వైద్య పరీక్షల కోసం ఆసుపత్రికి తరలింపినట్లు చెప్పారు.

సుద్దీర్ ప్రసంగాలు తగవు: స్వీకర

హైదరాబాద్:తెలంగాణ బడ్జెట్ సమావేశాలు మంగళవారం ఉదయం 3.15 గంటల వరకు జరిగాయని ఈ సందర్భంగా స్వీకర, వారి ప్రసాదీకమార్ ప్రస్తావించారు. నిన్నటిలా సుద్దీర్ ప్రసంగాలు చేయవద్దని సభ్యులకు విజ్ఞప్తి చేశారు. సబ్జెక్టుపైనే మాట్లాడుతూ కోరారు. సమావారం నిద్రుత్తీ అంశంపై శాసనసభలో వాడివేడి చర్చ జరిగిన విషయం తెలిసింది.



విపత్తు నేపథ్యంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం బుధవారం నుంచి రెండు రోజులు సంతాపదినాలుగా ప్రకటించింది. వయనాడ్ జిల్లాలో వచ్చిన కనుమల నదును ఆహారంగా ఉండే ఈ ప్రాంతం ఇప్పుడు ప్రకృతి ప్రకోపంతో అతలాకుతలమైంది. భారీ వర్షం కారణంగా కొండచరియలు విరిగిపడి బీభత్సం సృష్టించాయి. ఎన్నో ఇళ్లు నేలమట్టం య్యాయి. దీంతో వరుల సంఖ్యలో ప్రాణాలు ఆ శిధిలాల కింద ఛిద్రమయ్యాయి. వయనాడ్ జిల్లాలోని మె ప్పాడి, ముండ్రె, చరలోమల ప్రాంతాల్లో వేల మందికి పైగా ఫోర విపత్తులో ఇప్పటివరకు 107 మంది మృతిచెందినట్లు రాష్ట్ర రెవెన్యూ కార్యాలయం వెల్లడించింది. తొలుత అర్ధరాత్రి ఒంటిగంటల సెల్లూరితో సంధ్య ప్రాంతంలో కొండచరియలు విరిగిపడ్డాయి. సమాచారమందుకున్న రెవెన్యూ సిబ్బంది వెంటనే అక్కడకు వెళ్లి సహాయక చర్యలు చేపట్టారు. కొంతమంది బాధితులను సమావంలోని చురలోమల నుండి వద్ద విరాట్టు చేసిన సహాయక శిబిరానికి పంపించారు. అయితే ప్రమాదవశాత్తూ తెల్లవారుజామున 4 గంటలకు ఈ స్వాల్లో సమావంలో మరోసారి కొండచరియలు వచ్చాయి. దీంతో శిబిరం సహాయక చర్యలు ఇక్కడ గాగాయనడ్డారు. అనేక మంది భారీల కొట్టుకుపోయాయి. కొండచరియల పడటంతో వందల సంఖ్యలో ఇళ్లు ధ్వంసమయ్యాయి. అనేక వాహనాలు కొట్టుకుపోయాయి. చురలోమలలో కొంత భాగం కుడిచి వెళ్ళుకుపోయింది. అనేక మంది శిబిరాల కింద చిక్కుకుని సాయం కోసం ఆర్థనాదాలు చేస్తున్నారు. వీరిని కాపాడేందుకు సహాయక బృందాలు రంగంలోకి దిగాయి. అర్బీ, ఎన్టీఆర్ సాయంలో రెవెన్యూ ఆవరేషన్ కొనసాగుతోంది. అయితే వందశిబి లీని వర్షం కారణంగా సహాయక చర్యలు తీవ్ర ఆటంకం ఏర్పడుతోంది. ముండ్రెలో ఈ మధ్యాహ్నం మరోసారి కొండచరియలు విరిగిపడినట్లు సమాచారం వరద, బురద ప్రవాహంతో వందల మంది కొట్టుకుపోయినట్లు సమాచారం. వారి ఆచూకీ కోసం సహాయక బృందాలు గాలింపు చేపడుతున్నారు. డ్రోన్లు, జాగిలాలతో అన్వేషణ సాగుస్తున్నాయి.

వయనాడ్ విలవిల

అల్లర్ల కూడా జారీచేసింది. వయనాడు జిల్లా మెప్పాడిలో రెండు చోట్ల కొండ చరియలు విరిగిపడి వరద ప్రవహం ఏర్పరై పారింది. సహాయక చర్యలు కొనసాగుతోన్న వేళ.. ఈ రోజు కూడా భారీ వర్షాలు కురుస్తున్నట్లు అంపెండి అంచనా వేసింది. మలప్పురం, కాసర్ గడ్డ జిల్లాలతోపాటు వయనాడుకు రెడ్ అల్లర్ల జారీచేసింది. వతనంట్టిల్లు, అలప్పుజ, కొట్టుయి, ఎర్రాకులం, ఇడుక్కీ, త్రిసూర్, పలక్కాడ్ జిల్లాలకు ఆరెంజ్ అల్లర్ల ఇమ్మా చేసింది. కొండచరియలు విరిగిపడటంతో వయనాడులో వరద ప్రవాహం కొనసాగుతోంది. బురుగు గ్రామాల్లో వరద నీరు పోటిలింది. ఇక్కడలో భారీగా వరద నీరు చేసింది. చాలా ఇళ్లు దెబ్బతిన్నాయి. మహా వ్యక్తులు కూడా నెలకొరిగాయి. మెప్పాడిలోని ముండ్రె చూర్యాల, అట్టుమాల, నూల్పుజా గ్రామాల పరిస్థితి దారుణంగా మారింది. నిన్నటి వరకు ఆ గ్రామాల అందంగా ఉండేవి. మంగళవారం ఉదయం నుంచి వాటి రాపు రేఖలు మారిపోయాయి. వరద నీటితో ఇప్పటి వరకు 54 మంది వరకు చనిపోయారు. వివిధ ఆస్పత్తుల నుంచి 24 ముతదేహాలు స్వాధీనం చేసుకున్నారు. 70 కుడిచి వెళ్ళుకుపోయింది. అనేక మంది శిబిరాల కింద చిక్కుకుని సాయం కోసం ఆర్థనాదాలు చేస్తున్నారు. వీరిని కాపాడేందుకు సహాయక బృందాలు రంగంలోకి దిగాయి. అర్బీ, ఎన్టీఆర్ సాయంలో రెవెన్యూ ఆవరేషన్ కొనసాగుతోంది. అయితే వందశిబి లీని వర్షం కారణంగా సహాయక చర్యలు తీవ్ర ఆటంకం ఏర్పడుతోంది. ముండ్రెలో ఈ మధ్యాహ్నం మరోసారి కొండచరియలు విరిగిపడినట్లు సమాచారం వరద, బురద ప్రవాహంతో వందల మంది కొట్టుకుపోయినట్లు సమాచారం. వారి ఆచూకీ కోసం సహాయక బృందాలు గాలింపు చేపడుతున్నారు. డ్రోన్లు, జాగిలాలతో అన్వేషణ సాగుస్తున్నాయి.

భారత ఆర్మీ రంగంలోకి దిగింది. కొండచరియలు విరిగిపడటంతో మండ్రె, చూల్మాల, అట్టుమాల, నూల్పుజా గ్రామాల్లో పరిస్థితి దారుణంగా మారింది. వయనాడులో కొండచరియలు విరిగిపడటంతో కేరళ ముఖ్యమంత్రి పినరయ విజయన్తో ప్రధాని సరోద్ర మోదీ మాట్లాడారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం నుంచి సాయం అందజేస్తామని ప్రకటించారు. వయనాడు అంశంపై కేంద్ర మంత్రులు సలహా చేశారు. జార్జీ కురియన్తో ప్రధాని మోదీ మాట్లాడారు. ఆక్షయ ప్రసంతం ఉన్న పరిస్థితిని తెలుసుకుంటూ, బీజేపీ కార్యకర్తలు సహాయక కార్యక్రమాల్లో పాల్గొనాలని బీజేపీ జాతీయ అధ్యక్షుడు జేపీ నర్దాకు ప్రధాని మోదీ సూచించారు. కొండచరియలు విరిగిపడి చనిపోయిన కుటుంబాలకు అలమహద్లతో కేరళ ముఖ్యమంత్రి పినరయ విజయన్తో ప్రధాని మోదీ మాట్లాడారు. ఆక్షయ ప్రసంతం ఉన్న పరిస్థితిని తెలుసుకుంటూ, బీజేపీ కార్యకర్తలు సహాయక కార్యక్రమాల్లో పాల్గొనాలని బీజేపీ జాతీయ అధ్యక్షుడు జేపీ నర్దాకు ప్రధాని మోదీ సూచించారు. కొండచరియలు విరిగిపడి చనిపోయిన కుటుంబాలకు అలమహద్లతో కేరళ ముఖ్యమంత్రి పినరయ విజయన్తో ప్రధాని మోదీ మాట్లాడారు. ఆక్షయ ప్రసంతం ఉన్న పరిస్థితిని తెలుసుకుంటూ, బీజేపీ కార్యకర్తలు సహాయక కార్యక్రమాల్లో పాల్గొనాలని బీజేపీ జాతీయ అధ్యక్షుడు జేపీ నర్దాకు ప్రధాని మోదీ సూచించారు. కొండచరియలు విరిగిపడి చనిపోయిన కుటుంబాలకు అలమహద్లతో కేరళ ముఖ్యమంత్రి పినరయ విజయన్తో ప్రధాని మోదీ మాట్లాడారు. ఆక్షయ ప్రసంతం ఉన్న పరిస్థితిని తెలుసుకుంటూ, బీజేపీ కార్యకర్తలు సహాయక కార్యక్రమాల్లో పాల్గొనాలని బీజేపీ జాతీయ అధ్యక్షుడు జేపీ నర్దాకు ప్రధాని మోదీ సూచించారు.



ఇప్పటి వరకు 63 మరణించారు. ఎన్టీఆర్ఎఫ్ బృందాలు ఒకరిని రక్షించాయి. ఈ బృందాలు బాధితులను సదిపై నుంచి తరలిస్తున్నాయి. ఆరోగ్యశాల మంత్రి వీణాజ్యో ఆక్షయవర సమావేశం నిర్వహించారు. హెల్త్ పర్మిట్ లీవ్లను తక్షణమే రద్దు చేశారు. మృతుల సంఖ్య భారీగా పెరుగుతుండటంతో.. మృతదేహాలను బంధువులకు అప్పగించేందుకు సమీప వైద్యశాలల్లో పోస్టుమార్టం పరీక్షలు చేపడతారని తెలుసుకుంటూ, మరో 108 అలమహద్లను అందరూ వయనాడ్ తరలింపనున్నారు. కోజ్కోడ్, కన్నూర్, త్రిశూర్ మెడికల్ కాలేజీల నుంచి ప్రత్యేక వైద్య బృందాల తరలింపు చేపట్టారు. అవసరాన్ని బట్టి తాత్కాలిక ఆసుపత్రి, మార్పుల్ ఏర్పాటుకు సన్నాహాలు చేశారు. దీంతోపాటు కేరళ మెడికల్ సర్వీస్ కార్పొరేషన్ నుంచి అదనపు ఔషధాల తరలింపునకు ఆడిటాలు ఫుటనపై ప్రధాని విచారం కేరళలోని వయనాడ్ జిల్లాలో ఫోర ప్రమాదం సంభవించిన విషయం తెలిసింది. భారీ వర్షాలకు మెప్పాడి సమావంలోని వివిధ ప్రాంతాల్లో మంగళవారం తెల్లవారుజామున కొండచరియలు విరిగిపడటంతో చాలా మంది వివరాలు అడిగి అయ్యారు. ఈ ఘటనపై ప్రధాన మంత్రి సరోద్ర మోదీ స్పందించారు. ఈ మేరకు తీవ్ర విచారం వ్యక్తం చేస్తూ.. మృతుల కుటుంబాలకు ప్రధాన సానుభూతి తెలియజేశారు. గాయపడిన వారు వివరాలు అడిగి అయ్యారు. ఈ ఘటనపై ప్రధాన మంత్రి పంపి పంపిణీ చేయాలన్నారు. వయనాడ్, పశ్చిమ కనుమల్లో గత కొన్నేళ్లుగా చాలా ప్రాంతాల్లో అలమహద్లతో ప్రధాని మోదీ సూచించారు. కొండచరియలు విరిగిపడి ముప్పు పొంది ఉంది. ఇటువంటి ఘటనలు మన దేశంలో పెరిగిపోయాయి. ప్రమాదకర ప్రాంతాలను గుర్తించి నివారణ చర్యలు చేపట్టాలని అవసరం ఉంది. చర్యవరణ విపత్తులకు అనుకూలంగా ఉన్న ప్రాంతాల్లో వాటిని ఎదుర్కోవడానికి అవసరమైన యాక్సన్ ప్లాన్లు సిద్ధం చేయాలని ఆయన ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. వయనాడ్లో కొండచరియలు, బురద విరుచుకుపడిన ఘటనలో

కేంద్ర బడ్జెట్లో తెలంగాణకు అన్యాయం చేసిన బిజెపిని వ్యతిరేకించాలి

- తెలంగాణకు జరిగిన అన్యాయాన్ని ప్రజలకు తెలియజేయాలి
- బిజెపిపై పోరాటంలో అధికారంలో ఉన్న కాంగ్రెస్ ముందుందాలి
- సిపిఎం రాష్ట్ర కార్యదర్శి తమ్మినేని వీరభద్రం



పరిగండ్, జూలై 30 (జనంసాక్షి) : పార్లమెంటులో కేంద్ర బిజెపి ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్ తెలంగాణకు పూర్తిగా అన్యాయం చేసినదని దీనిపై ప్రజలు బిజెపిని వ్యతిరేకించాలని, కేంద్ర బడ్జెట్లో తెలంగాణ కర్ణాటక తమిళనాడు కేరళకు అన్యాయం చేసినదని సిపిఎం రాష్ట్ర కార్యదర్శి తమ్మినేని వీరభద్రం అన్నారు. మంగళవారం స్టానిక సాయ గజేష్ ఫంక్షన్ హాల్ లో జరిగిన పార్టీ జిల్లా స్థిర సమావేశంలో వారు ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొని మాట్లాడుతూ కేంద్రంలో మూడోసారి అధికారంలోకి వచ్చిన బిజెపి ప్రభుత్వం నిర్ణయ సీతారామన్ పెట్టిన బడ్జెట్లో తెలంగాణ రాష్ట్రానికి పూర్తిగా అన్యాయం చేశారని, తెలంగాణకు అన్యాయం చేసిన బిజెపి సంబంధించిన ఎంపీలు కనీసం నోరు మెదపకుండా ఉన్నారని, రాష్ట్ర ప్రజలకు బిజెపి

సిపిఎం కేంద్ర కమిటీ సభ్యులు చేరువల్లి సీతారామన్ మాట్లాడుతూ తెలంగాణ రాష్ట్రంలో మరియూ దేశవ్యాప్తంగా పెరుగుతున్న బిజెపి ప్రమాదాన్ని ఎదిరించడంలో ప్రగతిశీల శక్తులు బక్యం కావాలని వారు అన్నారు. అదేవిధంగా రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ప్రజలు గత బిఆర్ఎస్ పాలనలో అనేక ఇబ్బందులు వచ్చారని ప్రజా ఉద్యమాలు చేస్తున్న తరుణంలో సిపిఎం కార్యకర్తలు కదిలి ప్రజా పోరాటాలు నిర్వహించాలని వారు అన్నారు. కాంగ్రెస్ ఇచ్చిన హామీలపై నిధులు కేటాయించకుండా ఉత్పత్తి మాటలు మాట్లాడితే ఉపయోగం లేదన్నారు. సిపిఎం రాష్ట్ర కమిటీ సభ్యులు కొందరు మధ్య నరసింహ, బట్టపల్లి అనురాధ, జిల్లా కార్యదర్శివర్గ సభ్యులు మాటూరు బాలరాజు, కల్లూరి మల్లేశం, దోనూరు సర్వర్షి, దాసరి పాండు, మేక అశోక్ రెడ్డి, జిల్లా కమిటీ సభ్యులు మద్దల రాజయ్య, మండల కార్యదర్శి సీమంగి స్వామి, జెర్ల వెంకటేశ్వర్లు, బొద్దుపల్లి వెంకటేశ్, దర్యాలు నరసింహ, మామి కృష్ణ, గంగాదేవి సైదులు, బొల్ల యాదగిరి, ఎండి పాపా, బండారు నరసింహ, దోడ యాదెర్షి, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చినా సమస్యలు యధాతథం

- చేనేత కార్మికుల సమస్యలు పరిష్కరించండి
- ఉన్నత అధికారులను మంత్రులను కలిసిన ఫలితం లేదు
- ముఖ్యమంత్రికి వినతి పత్రం అందజేసిన మాజీ ఎమ్మెల్యే చెరుపల్లి సీతారామలు



భువనగిరి ప్రతినిధి జూలై 30 (జనంసాక్షి) : రాష్ట్రంలోని చేనేత కార్మికుల సమస్యలు పరిష్కరించాలని ముఖ్యమంత్రికి తెలంగాణ చేనేత కార్మికుల సంఘం రాష్ట్ర గౌరవార్థ్యులు మాజీ ఎమ్మెల్యే చెరుకుపల్లి సీతారామలు వినతి పత్రం సమర్పించారు. ఈ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చి 8 మాసాలు అవుతున్నప్పటికీ వాళ్ళ సమస్యలు పరిష్కారం కాకపోవడం వల్ల వివిధ దశల్లో కమిషన్లను చేనేత శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు కలిసి చర్చించినప్పటికీ సమస్య పరిష్కారం కానందున శాసనసభ బడ్జెట్ సమావేశాల సందర్భంగా 27వ తేదీ నాడు ఇందిరా పార్క్ దగ్గర ధర్నా నిర్వహించాం తర్వాత ముఖ్యమంత్రితో అమాయింట్మెంట్ కోసం ప్రయత్నం చేస్తే సాధ్యం కానందున ఈరోజు సిరిసిల్లా పవర్ హౌస్ కార్యాలయ సమస్యలు పరిష్కారం కోసం సమయం ఇవ్వమని ముఖ్యమంత్రిని కలిసి సమస్యలు తీవ్రతను తెలియజేశారు. ముఖ్యమంత్రి మొదట మీరు కమిషన్ తో మాట్లాడండి తర్వాత కచ్చితంగా నేను సమయం ఇస్తా అన్న విషయాలూ కూర్చోని చర్చించాం పరిష్కారం చేద్దామని హామీ ఇచ్చారు.

మామునూర్ కేవీసీలో గౌరెల పెంపకంపై శిక్షణ

పరంగల్, జూలై 30 (జనంసాక్షి) : పీఠీ సర్వంహ రావు తెలంగాణ పశువైద్య విశ్వవిద్యాలయం, కృషి విజ్ఞాన కేంద్రం మామునూర్లో శాస్త్రీయ పద్ధతిలో గౌరెల పెంపకంపై శిక్షణ కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో భాగంగా కృషి విజ్ఞాన కేంద్రం ప్రోగ్రాం కోఆర్డినేటర్ డాక్టర్ రాజన్న మాట్లాడుతూ తెలంగాణలో గౌరెల, మేకల ప్రస్తుత స్థితిగతులు, వాటి మార్కెట్ వర్ధతులు, వీటిని పెంపకంపడం వల్ల పొందే అధిక లాభాలను వివరించారు. మాంసానికి రోజురోజుకూ డిమాండ్, ధర పెరుగుతోందని, రైతులు గౌరెల పెంపకాన్ని ప్రోత్సహించే వ్యూహాలను సూచించారు. గౌరెల మేక కొరకు హైడ్రోల్యూస్, సైలో, అంజన్ లాంటి పశుగ్రాహాలు శాస్త్రీయంగా సాగు చేయాలని, డాక్టర్ శ.శంకర్, డాక్టర్ జె.సాయి కిరణ్ పశు వైద్య శాస్త్రవేత్తలు రైతులకు గౌరెలను శాస్త్రీయంగా ఎలా పెంపకం చేయాలనే పద్ధతులను తెలియజేశారు. గౌరెలను కొనుగోలు చేసే సమయంలో ఎలా ఎంపిక చేసుకోవాలి, ఎటువంటి జాతులను ఎంపిక చేసుకోవాలి అనే అంశాలపై క్షుణ్ణంగా రైతులకు



వివరించారు. అంతేకాకుండా గౌరెలకు శాస్త్రీయంగా గృహపనతి పాటించవలసిన కొలతలు, పెద్ద నిర్మాణం ఎలా ఏర్పాటు చేయాలి, పుట్టిన గౌరెల పిల్లల్లో తీసుకోవలసిన జాగ్రత్తలు, ఎలాంటి దాణా గౌరెలకు ఇవ్వాలి అనేది తెలియజేశారు. ఇంకా గౌరెల్లో వివిధ కాలాల్లో వచ్చే వ్యాధులు, ప్రత్యేకంగా ఈ వర్షాకాలంలో గౌరెల మేకల పెంపకంలో తీసుకోవాల్సిన జాగ్రత్తలు, నట్ల నివారణ మందులు, టీకాలను గురించి వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కృషి విజ్ఞాన కేంద్రం మిగతా శాస్త్రవేత్తలు డాక్టర్స్ సోమ్య, డాక్టర్ రాజు, డాక్టర్ గజేష్ మరియు చంద్ర తండా రైతులు పాల్గొన్నారు.

ఆ ముగ్గురికి హాని చేస్తే మూల్యం చెల్లిస్తాం

• మావోయిస్టు పార్టీ లేఖ వాజేడు, జూలై 30 (జనంసాక్షి) : భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ మావోయిస్టు జేఎంఐఎఫ్ డివిజన్ కమిటీ వాజేడు వెంకటాచారం ఏరియా కమిటీ కార్యదర్శి వెంకటేశ్ పేరిట మావోయిస్టులు సోషల్ మీడియాలో లేఖ విడుదల చేశారు. జేఎంఐఎఫ్ డివిజన్ లోని ఏటూరు నాగారం, మహావేపల్లె దశలోని నిరాయుధులైన ముగ్గురు సభ్యులు జై సింగ్, రమేష్, సుకీని ఈనెల 29వ తేదీన భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా చర్ల మండలంలో పోలీసులు పట్టుకుని కనబడకుండా దాటిపెట్టి చిత్తహింసలకు గురి చేస్తూ వారిని ఎన్ కొంటర్ పేరుతో చంపే ప్రయత్నం చేస్తున్నారు. అరెస్టు చేసిన వారిని 24 గంటల్లో కోర్టుకు హాజరు పరచాలి.. వారికి ఎలాంటి హాని జరిగిన కాంగ్రెస్

ప్రభుత్వం, స్థానిక నాయకులే బాధ్యత వహించాలి. ఈ అరెస్టును ప్రజాస్వామిక బాదులు, బుద్ధి జీవులందరూ ఈ అక్రమ అరెస్టులను వ్యతిరేకించండి అంటూ లేఖలో పొందుపరిచారు. సోషల్ మీడియా వేదికగా మావోయిస్టులు లేఖ విడుదల చేయడంతో ముగ్గురు జిల్లా పరిధిలోని వాజేడు వెంకటాచారం ఏజెన్సీ మండలాల్లో అలజడి మొదలైంది. ఒకవైపు మావోయిస్టు వాళ్ళు మాజీ జరుగుతున్న నేపథ్యంలో లేఖ విడుదల కావడంతో అధికార పార్టీ నేతల్లో నిరమ్మలు మొదలైంది. పోలీసులు-మావోయిస్టుల మధ్య జరుగుతున్న వార్ లో ఏ క్షణం ఏం జరుగుతుందోనని ఏజెన్సీ ప్రజలు బిక్కుబిక్కుమంటూ కాలం వెళ్ళడంస్తున్నారు.

బీడీకార్మికుల పిల్లలకు, స్కాలర్ షిప్ కోసం దరఖాస్తు చేసుకోవాలి

• బీడీ కార్మికుల సంక్షేమ నిధి వైద్యశాల అధికారిణి డాక్టర్ స్వర్ణలత హైదరాబాద్, జూలై 30 (జనంసాక్షి) : భారత ప్రభుత్వం బీడీ కార్మికుల పిల్లలకు ఉపకార వేతనాలు (స్కాలర్ షిప్) అందిస్తుందని హైదరాబాద్ లోని బీడీ కార్మికుల సంక్షేమ నిధి వైద్యశాల అధికారిణి డాక్టర్ స్వర్ణలత ఒక ప్రయోజనం కోసం ఒకటవ తరగతి నుండి పదవ తరగతి వరకు చదువుతున్న విద్యార్థులు ఆగస్టు 31లోపు, ఇంటర్, డిగ్రీ, పుత్తి విద్యా కోర్సుల విద్యార్థులు అక్టోబర్ 31 తేదీలోపు scholarships.gov.in వెబ్సైట్ ద్వారా దరఖాస్తు చేసుకోవచ్చని ఆమె తెలిపారు. కేంద్రప్రభుత్వ కార్మికుల సంక్షేమ శాఖ అందించే ఈ స్కాలర్ షిప్ల పిల్లలకు పిల్లలదరఖాస్తుచేసుకోవాలని ఆమె సూచించారు. హెల్ప్ లైన్ నంబర్ 0120-6619540, 040-29561297 నంబర్లకు కాల్ చేయవచ్చని డాక్టర్ స్వర్ణలత వివరించారు.



ప్రభుత్వ పాఠశాలలకు సమాంతరంగా విద్యనందిస్తున్నాం

• ప్రయోజన పాఠశాల సంఘం రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు మధుసూధన్ నిర్మల్ బ్యూరో, జూలై 30 (జనంసాక్షి) : ప్రభుత్వ పాఠశాలకు సమాంతరంగా విద్యనందిస్తున్నామని రాష్ట్ర ప్రైవేటు పాఠశాల సంఘం అధ్యక్షుడు మధుసూధన్ అన్నారు. మంగళవారం పట్టణంలోని బచ్చన్ స్కూల్లో జరిగిన జిల్లా స్థాయి సమావేశానికి ఆయన ముఖ్య అతిథిగా హాజరై మాట్లాడారు. ప్రభుత్వ పాఠశాలల కన్నా ఉన్నతమైన విద్యను అందిస్తూ ఎంతోమంది విద్యార్థులను ప్రయోజనాలకు ప్రైవేటు పాఠశాలలు తీర్చిదిద్దుతున్నాయని పేర్కొన్నారు. ఉపాధి కల్పన కోసం వేల మంది నిరుద్యోగులు ప్రైవేట్ పాఠశాలలో బోధిస్తూ ఉపాయాలుగా ఉపాధిని పొందుతున్నారని అన్నారు రాష్ట్రంలో ఆరువేల ప్రైవేటు పాఠశాలలు దాదాపు 32 లక్షల మంది విద్యార్థులకు చదువుతున్నారని, ఇందుకు తాము అందిస్తున్న నాణ్యమైన విద్య కారణమని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి రమేష్ రావ్, కోశాధికారి పి రాఘవేంద్రరావు, జిల్లా అధ్యక్షులు శ్రీనివాస గౌడ్, జిల్లా కార్యదర్శి ప్రభాకర్, పట్టణ అధ్యక్షులు శ్రీధర్, పట్టణ కార్యదర్శి శ్యాం సుందర్, రాష్ట్ర కార్యదర్శి సభ్యులు సుధాకర్ రెడ్డి పాల్గొన్నారు.

పోలీసుల అదుపులోని ముగ్గురు నిరాయుధ మావోయిస్టులను కోర్టులో హాజరుపరచాలి

• పారహక్కులు సంఘం డిమాండ్ హైదరాబాద్, జూలై 30 (జనంసాక్షి) : అనారోగ్యంతో నడవేలని వంద్రితిలో నిరాయుధులుగా ఉన్న మావోయిస్టులను పోలీసులు అదుపులోకి తీసుకున్నారని, వారిని వెంటనే కోర్టులో హాజరుపరచాలని పారహక్కులు సంఘం రాష్ట్ర అధ్యక్ష ప్రధాన కార్యదర్శులు ప్రొఫెసర్ జి.లక్ష్మణ్, నారాయణరావుల ఒక ప్రకటనలో డిమాండ్ చేశారు. 29వ తేదీన జైసింగ్, రమేష్, సుకీలను పోలీసులు అదుపులోకి తీసుకున్నట్లు మంగళవారం మీడియా వర్గాల ద్వారా తెలిసినందున, 25వ తేదీన దామరతోగ్ అటవీ ప్రాంతంలో జరిగిన ఎన్కౌంటర్లో నల్లమల్ల అశోక్ అనే మావోయిస్టు మరణించినట్లుగా ఇప్పటికే పోలీసులు ప్రకటించారని, అందుకే ఈ ముగ్గురిని పోలీసులు అదుపులోకి తీసుకోవడం మొదలుకొన్న అనుమానాస్పయుని ఆరోపించారు. గత బిఆర్ఎస్

ప్రభుత్వం ఇదే తరహాలో 2015లో వుట్టి, సాగెల ఎన్కౌంటర్ తర్వాత రెండు తెలుగు రాష్ట్రాల్లో ప్రజలు కదిలిన విధానంతో పోలీస్ స్టేషన్ల పరిసరాల గోపామహల్ స్టేషన్లో ప్రజాస్వామిక బాదులను నిర్బంధించారని గుర్తు చేశారు. ప్రజల ఆందోళనతో తేనీఆర్ ప్రభుత్వం ఇకపై ఎన్కౌంటర్లు జరిగిన హామీ ఇచ్చిందని, ఆ తర్వాత ఎన్కౌంటర్లు జరగలేదని తెలిపారు. రేపంతోరెడ్డి ప్రభుత్వం హక్కుల పునరుద్ధరణ పేరుతో అధికారంలోకి వచ్చాక మొట్టమొదటి ఎన్కౌంటర్ గా దామరతోగ్లో జరిగిన సంఘటనను పరిగణించాలి వచ్చిందని తెలిపారు. అదుపులోకి తీసుకున్న ఈ ముగ్గురు మావోయిస్టులను పోలీసులు అజ్ఞాత స్థలంలో చిత్తహింసలకు గురి చేసినట్లు తెలిసినందున, అందుకే వారిని ఎన్కౌంటర్ పేరుతో హత్య చేసే అవకాశమందని, వారిని వెంటనే కోర్టులో హాజరుపరచాలని డిమాండ్ చేశారు.

లక్ష స్వర రుణమాఫీతో 7లక్షల మంది రైతులకు లబ్ధి

- రుణమాఫీతో రైతులకు ఆర్థికంగా చేయూత
- మాజీ ఎమ్మెల్యే ఆరోపిల్లి మోహన్
- గత ప్రభుత్వంలో దగా పడ్డ రైతులు..కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంలో సంబరాలు చేసుకుంటున్నారు
- 30వ డివిజన్ కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు దొంతి గోపి



ఆంజనేయులు గౌడ్, జోనల్ ఇన్చార్జ్ మాచర్ల ప్రసాద్, డి.సీ. వైస్ ప్రెసిడెంట్ మల్లాల సుజిత కుమార్ తదితరులు హాజరై ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, రాష్ట్ర రవాణా, బీసీ సంక్షేమ శాఖ మంత్రి పొన్నం ప్రభాకర్ చిత్రవటాలకు పాలాభి షేకం చేయడంతో పాటు, టిపాసులు కాల్చి, డివిజన్ వారులకు మిత్రానులు వంద నంబరాలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆరోపిల్లి మోహన్ మాట్లాడుతూ... దాదాపు 7వేల కోట్ల రూపాయలు కేటాయింది మంగళవారం రోజు రాష్ట్రంలోని కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రభుత్వం ప్రారంభించిన

లక్ష స్వర రుణా మాఫీతో 7లక్షల మంది రైతుల లబ్ధి పొందనున్నారని, ఆగస్టు 15 లోపు 2 లక్షల రూపాయల రుణమాఫీ చేసి కాంగ్రెస్ పార్టీ చరిత్ర సృష్టించనుందని, గత ప్రభుత్వ పాలకులు అభివృద్ధి పేరుతో రాష్ట్రాన్ని దివాలా తీసే వారు మాత్రం లాభ వర్షాని దుయ్యబట్టారు. ఒకవైపు కుడివైపు రాష్ట్ర ఆర్థిక వ్యవస్థను బరువును మోస్తూ మరోవైపు ఆ భాగాన్ని ప్రజలపై పడకుండా సంక్షేమ కార్యక్రమాలను అమలు చేస్తున్న కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రభుత్వ పాలన పట్ల ప్రజలు సంతోషంగా ఉన్నారని పేర్కొంటూ, కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రభుత్వ సంక్షేమ కార్యక్రమాలను క్షేత్రస్థాయిలో ప్రారంభించే అలోచనలో డివిజన్ లో కార్యక్రమాన్ని చేపట్టిన అధ్యక్షుడు దొంతి గోపి నీ వాయకులు అభినందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కరీంనగర్ అసెంబ్లీ నియోజకవర్గ యాత్ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు అబ్దుల్ రెహమాన్, కరీంనగర్ పట్టణ కాంగ్రెస్ ఎస్సీ సెల్ అధ్యక్షుడు లింగంపల్లి బాలు, నాయకులు మహమ్మద్ అమీర్, వంగలి విద్యాసాగర్, కీర్తి కుమార్, మాదాసు శ్రీనివాస్, రాజశేఖర్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

సీజనల్ వ్యాధులపై అప్రమత్తంగా ఉండాలి

- జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ సత్య శారదాదేవి
- పాలశుద్ధ్య కార్యక్రమాలను క్రమం తప్పకుండా చేపట్టాలి



పరంగల్ ప్రతినిధి, జూలై 30 (జనంసాక్షి) : సీజనల్ వ్యాధులపై అప్రమత్తంగా ఉండాలని వాటి నివారణకు ముందున్న జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని పరంగల్ జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ సత్య శారదా అధికారులకు సూచించారు. మంగళవారం జిల్లా కలెక్టరేట్ సమావేశ మందిరంలో సీజనల్ వ్యాధులపై కలెక్టర్ సత్య శారదా సంబంధిత శాఖల అధికారులతో సమీక్ష నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ సత్య శారదాదేవి మాట్లాడుతూ వైద్యారోగ్య శాఖతో పాటు మున్సిపల్, పంచాయతీ తదితర శాఖలు కూడా పరస్పర సమన్వయంతో పనిచేస్తూ, సీజనల్ వ్యాధుల నివారణకు కృషి చేయాలన్నారు. సీజనల్ వ్యాధులు సోకుండా ప్రజలకు అవగాహన కల్పించాలన్నారు. దెంగి కేసు నమోదైన ప్రాంతాలపై ప్రత్యేక దృష్టి కేంద్రీకరించి తక్షణమే నివారణ చర్యలు చేపట్టాలని, పరిస్థితులు ఉన్నతాధికారులకు తెలియజేయాలన్నారు. ప్రతి శుక్రవారం డ్రై డీ నిర్వహించాలని, అన్ని ఇండ్లు, సంస్థల్లో కార్యక్రమాన్ని చేపట్టి, నిల్వ ఉన్న నీటిని బయట పారబోసి దోమలు వ్యాప్తి చెందకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలన్నారు. మండల అధికారులు, గ్రామస్థాయి సైన్ల అధికారులు ఎల్లప్పుడూ

అందుబాటులో ఉండి గ్రామల్లో రోజువారీగా నిర్వహించే పనులను విధిగా చేయాలని.. తాగునీరు, వీధిదీపాలు, పారిశుధ్యంపై ప్రతిరోజూ నివేదికలు పంపించాలని డి.పి.వోకు కలెక్టర్ సూచించారు. అధికారులు గ్రామాల పాలనా అందర్లందరూ ప్రజలకు సేవలు చేయాలన్నారు. ఈ సమావేశంలో అదనపు కలెక్టర్ సంద్యారాణి, జిల్లా గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖ అధికారిణి కొనల్పదేవి, జడ్పీ సీఈవో రామిరెడ్డి, డిఎంహెచ్ ఓ డాక్టర్ వేంకట రమణ, డి.ఈ.ఎ. వాసంతి, జిల్లా సంక్షేమ శాఖ అధికారి హైమావతి, జిల్లా గిరిజన సంక్షేమ, మైసూరి శాఖ అధికారి సౌజన్య, జిల్లా బిసి సంక్షేమ అధికారి పుష్ప, జిల్లా ఎస్సీ సంక్షేమ అధికారి భాగ్యలక్ష్మి, సిఎంహెచ్ ఓ డాక్టర్ రాజేష్, సంబంధిత శాఖల అధికారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఘనంగా తెలంగాణ చాంబర్ ఆఫ్ ఈవెంట్స్ వేడుకలు

కొలుపు దీనిన నూతన ఎగ్జిక్యూటివ్ కమిటీ హైదరాబాద్, జూలై 30 (జనంసాక్షి) : దేశంలోనే అతిపెద్ద ప్రాంతీయ ఈవెంట్ అసోసియేషన్ గా పేరుగాంచిన తెలంగాణ చాంబర్ ఆఫ్ ఈవెంట్స్ నూతన ఎగ్జిక్యూటివ్ కమిటీ కొలుపుదీరింది. ఈ ఎన్నికలు ఇటీవల జరిగాయి. ఈ సందర్భంగా హైదరాబాద్ లోని డాక్టర్ ఎస్ఆర్ ఇన్స్టిట్యూట్లో తెలంగాణ చాంబర్ ఆఫ్ ఈవెంట్స్ ఇండస్ట్రీ 6వ వేడుకలు నిర్వహించారు. తెలంగాణ చాంబర్ ఆఫ్ ఈవెంట్స్ అసోసియేషన్ వరల్డ్ లో వివిధ సంఘాల ఎన్నికలు ఈనెల 7 నుంచి 21వ తేదీ వరకు జరిగాయి. ఈ ఎన్నికలలో నెగ్గిన కార్యవర్గాలు రెండేళ్ల పాటు కొనసాగుతాయి. అంటే 2024-2026 మధ్య పదవీలో ఉంటాయి. తెలంగాణ చాంబర్ ఆఫ్ ఈవెంట్స్ ఇండస్ట్రీ (టీసీఈఐ), తెలంగాణ ఈవెంట్ మేనేజర్స్ అసోసియేషన్ (టీఈఎంఏ), తెలంగాణ ఈవెంట్ ఫెసిలిటేటర్స్ అసోసియేషన్ (టీఈఎఫ్ఏ), తెలంగాణ ఈవెంట్ కలబ్బు, ఈవెంట్ ఇండస్ట్రీలో ఈ అసోసియేషన్ లలో 450 మందికి పైగా సభ్యులు ఉన్నారు. గౌరవ



అసోసియేషన్స్ (టీసీఎఫ్ఐ), తెలంగాణ ఈవెంట్ క్వాలిటీ అసోసియేషన్ (టీఈసీఎ), తెలంగాణ ఈవెంట్ ఫెసిలిటేటర్స్ అసోసియేషన్ (టీఈఎఫ్ఏ), తెలంగాణ ఈవెంట్ మేనేజర్స్ అసోసియేషన్ (టీఈఎంఏ), తెలంగాణ ఈవెంట్ కలబ్బు, ఈవెంట్ ఇండస్ట్రీలో ఈ అసోసియేషన్ లలో 450 మందికి పైగా సభ్యులు ఉన్నారు. గౌరవ

అధిభులుగా రిటైర్డ్ ఐఆర్ఎస్ అధికారి, ఎన్నికల అధికారి రోసి రెడ్డి, సీనియర్ న్యాయవాది, ప్రధాన ఎన్నికల అధికారి ఆశోక్ రామ్ కుమార్, స్టాఫ్ ఎంప్లాయిమెంట్, ఎన్నికల అధికారి విశాల రెడ్డి వుయ్యాల విచ్చేశారు. టీసీఈఐ వ్యవస్థాపక అధ్యక్షుడు, గౌరవ కాన్ఫరెన్స్ ఆఫ్ లెసర్స్ సూరత్ సింగ్ మల్హోత్రా, హైటెక్ బిజినెస్ హెడ్ టీజీ శ్రీకాంత్ హాజరయ్యారు. 2014లో ఈ అసోసియేషన్ కు బీజం వదిలినప్పుడు. నలుగురు వ్యక్తులతో ప్రారంభమైన ఈ ప్రయాణం అంచెలంచెలా విడిగిందన్నారు. ప్రస్తుతం దేశంలోనే అతిపెద్ద ప్రాంతీయ ఈవెంట్ మేనేజ్మెంట్ ఇండస్ట్రీ అసోసియేషన్ గా పేరుగాంచినట్లున్నారు. టీసీఈఐ నాయకత్వంలో టీసీఈఐ ఈవెంట్ ఎక్జిక్యూటివ్స్ అసోసియేషన్, ఎస్ఐఐఎఫ్ఐసీ గ్లోబల్, డిపావటి మిలన్, దావత్-ఈ-ఇస్లామ్, ఈవెంట్ క్రికెట్ లీగ్, బ్యాడ్మింటన్ లీగ్, ఈవెంట్ మేనేజర్స్ డె, (సీ క్రికెట్ అసోసియేషన్) అనేక ప్రసిద్ధి వార్షిక ఈవెంట్లను నిర్వహిస్తున్నది తెలిపారు.



నేటితో ముగియనున్న ఐటీ రిటర్న్స్

డాఖలు చేయకుంటే జరిమానాలు తప్పవు స్యూజీటీ, జూలై30 (జనంసాక్షి) : ఆదాయపు పన్ను చెల్లింపుదారులు రిటర్నులను డాఖలు చేసేందుకు గడువు జూలై 31 బుధవారంతో ముగియనుంది. ఇప్పటికే పాడిగించే సూచనలేవీ కనిపించడం లేదు. గతేడాది కూడా ఇలాగే పాడిగించలేదు. గడువు దాటిన తర్వాత రుసుముతో చెల్లించే వీలున్నప్పటికీ.. పాత విధానం (క్లర్ బిజీలి నబలీషన్) ఎంచుకునే వారు మాత్రం ప్రయోజనాలు కోల్పోవాల్సి ఉంటుంది. ఎవరైతే పాత పన్ను విధానంలో ఐటీఆర్ +ల్ చేయాలనుకుంటున్నారో పెన్షన్ల చెల్లింపడంతో పాటు అదనంగా పన్ను చెల్లించాల్సి రావచ్చు. 2023-24 ఆర్థిక సంవత్సరానికి ఆడిట్ అవసరం లేని వ్యక్తిగత పన్ను చెల్లింపుదారులు జూలై 31లోపు ఐటీఆర్లు పైల్ చేయాల్సి ఉంటుంది. అయితే, ప్రస్తుతం రెండు రకాల పన్ను విధానాలు అమల్లో ఉన్నాయి. అందులో కొత్త పన్ను విధానాన్ని ఉపయోగించి ఉంటుంది. గడువులో 70 శాతం మంది కొత్త పన్ను విధానాన్ని ఎంచుకున్నారని రెవెన్యూ శాఖ కార్యదర్శి నంజుడు మల్లోతా చెల్లడించారు.

గ్రాన్యూల్స్ ఆదాయంలో వృద్ధి

హైదరాబాద్, జూలై 30 (జనంసాక్షి) : ప్రస్తుత ఆర్థిక సంవత్సరం జూన్ 30, 2024 ముగిసిన తొలి త్రైమాసికానికి వటిష్ట ఫలితాలు సాధించామని గ్రాన్యూల్స్ ఇండియా లిమిటెడ్ చైర్మన్, మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ డాక్టర్ కృష్ణ ప్రసాద్ చిగురుపాటి తెలిపారు. త్రైమాసిక మొదటి ఆర్థిక సంవత్సరం 25 నాటికి ఆపరేషన్ నుంచి రెవెన్యూ మొత్తం 20 శాతం వృద్ధి రేటుతో 11,799 మిలియన్లుగా ఉందన్నారు. నార్త్ అమెరికా నుంచి రెవెన్యూ వాటా 74 శాతం పెరిగిందన్నారు. 2024 ఆర్థిక సంవత్సరంలో త్రైమాసిక వాటా 61 శాతం ఉండగా 2025 ఆర్థిక సంవత్సరంలో త్రైమాసిక వాటా 74 శాతం ఉందన్నారు. పేరా ఏపీఐ,పిఎఫ్ఐ అమ్మకాల ధరల స్థిరీకరణలో క్షీణత ఉందని పేర్కొన్నారు. పారా ఏపీఐ, పిఎఫ్ఐ అమ్మకాల పరిమాణం, ధర క్షీణతలో క్షీణత ఉందన్నారు. యాక్సిడ్ ఫార్మాస్యూటికల్స్ ఇంగ్లీడియంట్స్ (ఏపీఐ), ఫార్మాస్యూటికల్ ఫార్మాట్యూటివ్ ఇంటర్గ్రేడియంట్స్ (పిఎఫ్ఐ), ఫిన్ డివీజన్ క్యూ1ఎంఎస్25కి వరుసగా 14 శాతం, 10 శాతం, 76 శాతం కార్యకలాపాల ద్వారా రాబడిని అందిస్తూ ఉన్నారు. 9.3 శాతం సంవత్సరంతో పోలిస్టీ ఆర్.ఓ.ఈ 19.6 శాతం వద్ద ఉందన్నారు. నికర అప్పు రూ. 7,941 మిలియన్లు ఉందా ఈ బిజినెస్ 0.77 శాతం



ఉందని పేర్కొన్నారు. గత సంవత్సరం మా కార్యకలాపాలలో అవరోధాలు వచ్చాయన్నారు. కానీ ఈ త్రైమాసికంలో మంచి ఫలితాలు సాధించామని తెలిపారు. మా ప్రణాళిక పథంలోకి తిరిగి వచ్చామన్నారు. నిరంతర వృద్ధి, పటిష్టమైన ఉత్పత్తి అమెరికా మార్కెట్, ఉత్పత్తి విధానం ఏపీఐ పిఎఫ్ఐ క్షీణతను అంతర్ధించాయని తెలిపారు. నూతన ఉత్పత్తి విధానంలో భవిష్యత్తు ఆశాజనకంగా ఉంటుందని భావిస్తున్నామని పేర్కొన్నారు. గ్రాన్యూల్స్ ఇండియా లిమిటెడ్ 1991లో స్థాపించబడింది. ఇది హైదరాబాదులో ప్రధాన కార్యాలయాన్ని కలిగి ఉంది. వేగంగా అభివృద్ధి చెందుతున్న భారతీయ ఔషధ సస్యం. ఇది అత్యుత్తమ సాకార్యాలు, కార్యవరణ నైపుణ్యం, నాణ్యత, కస్టమర్ సేవకు నిబద్ధతతో ఉంది. యాక్సిడ్ ఫార్మాస్యూటికల్ ఇంగ్లీడియంట్స్ (ఏపీఐలు), ఫార్మాస్యూటికల్ ఫార్మాట్యూటివ్ ఇంటర్గ్రేడియంట్స్ (పిఎఫ్ఐలు), ఫిన్ డివీజన్ (ఎమ్సీ) నుంచి మొత్తం యేటా వైస్ తయారీలో ఉన్న ప్రపంచంలోని కొన్ని ఔషధ కంపెనీలలో ఉంది. మా ఉత్పత్తులు భారతదేశం, యూఎస్, యూరో అంతటా కార్యాలయాలతో 80 పైగా దేశాలకు విస్తరించి ఉంది. నియంత్రిత, పాక్షిక-నియంత్రిత మార్కెట్లలోని 300 పైగా కస్టమర్లకు పంపిణీ చేయబడుతున్నాయి.

జాతీయ అంతర్జాతీయం

ఆగస్టులో ఉక్రెయిన్ పర్యటనకు ప్రధాని మోడీ!! సామరస్యంగా శాంతి చర్యల ద్వారా ఉక్రెయిన్, రష్యా దేశాల మధ్య ఒకానొక దశలో భీకర పోరు సాగింది. రష్యా దేశాలను ఉక్రెయిన్ బలగాలు ఢిగాలు ఎదుర్కొన్నాయి. అయితే రష్యాతో యుద్ధం మొదలైన తర్వాత భారత ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోడీ వచ్చే నెలలో ఉక్రెయిన్ దేశ పర్యటనకు వెళ్లనున్నారు. ఇటీవల రష్యా పర్యటనకు వెళ్లి ఆ దేశ అధ్యక్షుడు వ్లాదిమిర్ పుతిన్ తో సమావేశమై కీలక చర్చలు జరిపిన వే... ఇప్పుడు మోడీ ఉక్రెయిన్ పర్యటనకు అత్యంత ప్రాధాన్యత చేకూరింది. ఈ రెండు దేశాల మధ్య యుద్ధం మొదలైనప్పటి నుంచి

కంప్యూటర్ సాఫ్ట్వేర్ కోర్సులకు 80% రాయితీతో శిక్షణ

తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఆన్లైన్ దరఖాస్తులు ఆహ్వానం హైదరాబాద్, జూలై 30 (జనంసాక్షి) : నేషనల్ స్కీల్ ఆకాడమీ, హైదరాబాద్, భారత ప్రభుత్వ ఆమోదిత కంప్యూటర్ సాఫ్ట్వేర్ కోర్సులకు 80% రాయితీతో ఆన్లైన్ శిక్షణ కోసం రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఆన్లైన్ దరఖాస్తులను ఆహ్వానిస్తోంది. ఈ ప్రోగ్రామ్ ఇంట్లో 10x2 ,డిగ్రీ, ఇంజనీరింగ్, డిప్లొమా, పీజీ కోర్సులు చదువుతున్న, పూర్తి చేసిన విద్యార్థులకు సరికొత్త కంప్యూటర్ సాఫ్ట్వేర్ బెకాల్లులో వారి నైపుణ్యాలను పెంచుకోవడానికి ఒక ప్రత్యేకమైన అవకాశాన్ని అందిస్తోంది. కంప్యూటర్ సాఫ్ట్వేర్ రంగంలో రాజీం చేయకు ప్రతి ఒక్క విద్యార్థి నేర్చుకోవాల్సిన 100 కి పైగా అంతర్జాతీయ సాఫ్ట్వేర్ కోర్సులు నుండి ఏ కోర్సు అయినా ఎంపిక చేసుకోవచ్చు. డిప్లొమా ఇన్ సాఫ్ట్వేర్ ఇంజనీరింగ్, పీజీ డిప్లొమా ఇన్ సాఫ్ట్వేర్ ఇంజనీరింగ్, మాస్టర్ ప్రోగ్రాం ఇన్ సాఫ్ట్వేర్ ఇంజనీరింగ్ తో పాటు 100 కి పైగా లెటెస్ట్ సాఫ్ట్వేర్ సర్టిఫికేషన్ కోర్సులు వీటిలో అభివృద్ధిలో ఇంటింటికి, పురాన్, మెషిన్ లెర్నింగ్, డేటా సైన్స్, బిగ్ డేటా, క్లౌడ్ కంప్యూటింగ్, సైబర్ సెక్యూరిటీ, ఎథికల్ హ్యాకింగ్, బిజినెస్ అనలిటిక్స్, డెవ్ ఓపీఎస్, ఫుల్ స్టాక్ డెవలప్మెంట్, ప్రాజెక్ట్ మేనేజ్మెంట్, బ్లాక్చెయిన్, డీవ్ లెర్నింగ్, సాన్, సెలీనియం, సేల్స్ ఫోర్, జావా, ఒరాకిల్, కంప్యూటర్ ఫోరెన్సిక్స్, ఏడబ్ల్యూఎస్ డెవ్ ఓపీఎస్, ఇంజనీరింగ్, ఆర్ ప్రోగ్రామింగ్, డీవ్ లెర్నింగ్, ఏడబ్ల్యూఎస్ సాల్వూషన్ ఆర్కిటెక్చర్, పవర్-బీ, గేమ్ డెవలప్మెంట్, క్లౌడ్ కంప్యూటింగ్, బిజినెస్ అంబిజెన్షి, ప్రాజెక్ట్ మేనేజ్మెంట్, బ్లాక్ చైన్, డీవ్ లెర్నింగ్, సాన్, సెలీనియం, సేల్స్ ఫోర్, జావా ప్రోగ్రామింగ్, ఒరాకిల్, మినీటాబ్, లైన్క్స్, పీహెచ్పి, ఇంటర్నెట్ ఆఫ్ థింగ్స్ (ఎల్ఐఓఓ), ఎజెక్ట్, మెంకో డీఐ, నెట్వర్క్ సెక్యూరిటీ, సెలీనియం, స్కాల్, ఎస్పీఎస్ఎస్, సాన్ ప్రోగ్రామింగ్, సాఫ్ట్వేర్ ఇంజనీరింగ్, సాఫ్ట్వేర్ డెవలప్మెంట్, వెబ్ డిజైన్, సోషల్



కంప్యూటర్ ఫోరెన్సిక్స్, ఏడబ్ల్యూఎస్ డెవ్ ఓపీఎస్, ఇంజనీరింగ్, ఆర్ ప్రోగ్రామింగ్, డీవ్ లెర్నింగ్, ఏడబ్ల్యూఎస్ సాల్వూషన్ ఆర్కిటెక్చర్, పవర్-బీ, గేమ్ డెవలప్మెంట్, క్లౌడ్ కంప్యూటింగ్, బిజినెస్ అంబిజెన్షి, ప్రాజెక్ట్ మేనేజ్మెంట్, బ్లాక్ చైన్, డీవ్ లెర్నింగ్, సాన్, సెలీనియం, సేల్స్ ఫోర్, జావా ప్రోగ్రామింగ్, ఒరాకిల్, మినీటాబ్, లైన్క్స్, పీహెచ్పి, ఇంటర్నెట్ ఆఫ్ థింగ్స్ (ఎల్ఐఓఓ), ఎజెక్ట్, మెంకో డీఐ, నెట్వర్క్ సెక్యూరిటీ, సెలీనియం, స్కాల్, ఎస్పీఎస్ఎస్, సాన్ ప్రోగ్రామింగ్, సాఫ్ట్వేర్ ఇంజనీరింగ్, సాఫ్ట్వేర్ డెవలప్మెంట్, వెబ్ డిజైన్, సోషల్

మీడియా మార్కెటింగ్, డిజిటల్ మార్కెటింగ్ లాంటి 100 కి పైగా అంతర్జాతీయ సాఫ్ట్వేర్ కోర్సులు ఉన్నాయి. శిక్షణ, సర్టిఫికేషన్ : ఈ-లెర్నింగ్ ద్వారా ఆన్లైన్లో శిక్షణ అందించబడుతుంది, తర్వాత పరీక్షలు నిర్వహిస్తారు. విజయవంతమైన అభ్యర్థులు భారత ప్రభుత్వం ఆమోదించిన సర్టిఫికేషన్లు అందుకుంటారు. కోర్సు వ్యవధి 2 నెలల నుండి ఆరు నెలల వరకు ఉంటుంది, వివిధ సాఫ్ట్వేర్ సర్టిఫికేషన్ డిప్లొ నాల్గై పొందేందుకు ఇది చక్కటి అవకాశాన్ని లిల్లొంది. 80% ఫీజు రాయితీ : ఈ ప్రోగ్రామ్ ప్రత్యేకత ఏంటంటే వెనకబడిన వర్గాల వారికి ఫీజుతో రాయితీ లభిస్తుంది. ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీ, ఈబీసీ, ఓబీసీ, మైసారిటీ కమ్యూనిటీలకు చెందిన వ్యక్తులు, వికలాంగులు, మహిళా అభ్యర్థులు, మాజీ సైనికులు, వారి పిల్లలు స్వల్ప భారత జాతీయ స్థాయి నైపుణ్యాభివృద్ధి కార్యక్రమం ద్వారా 80% ఫీజు తగ్గింపును అర్జులు. అప్లికేషన్ సమాచారం : ఇంట్లో/ 10x2 ,డిగ్రీ, ఇంజనీరింగ్, డిప్లొమా, పీజీ కోర్సులు చదువుతున్న, పూర్తి చేసిన ఆన్లైన్ గల అభ్యర్థులు www.nationalskillacademy.in లో ఆన్లైన్లో దరఖాస్తు చేసుకోవచ్చు. మరిన్ని వివరాలకు 9505800050, 9505800047 సంబంధింపై సంప్రదించండి. ధరఖాస్తులు స్వీకరించుటకు ఆగస్టు 10 చివరి తేదీ అని నేషనల్ స్కీల్ ఆకాడమీ ప్రోగ్రాం కో ఆర్డినేటర్ సాయి శ్రీమాన్ రెడ్డి తెలిపారు.

వయనాడ్ విలయంలో పెరుగుతున్న మృతులు

- 70కి చేరిన మృతుల సంఖ్య.. మరితం పెరిగి ఛార్జ్
బాధితులకు సమీప ఆస్పత్రుల్లో చికిత్స
సహాయక చర్యలకు అడ్డంకిగా వర్షాలు



తిరువనంతపురం, జూలై30 (జనంసాక్షి) : కేరళ రాష్ట్రం వయనాడ్ లో కొండచరియలు విరిగివడిన ఘటనలో మృతుల సంఖ్య 70 దాటింది. రాష్ట్రంలో కేవలం 24 గంటల్లో 372 మిల్లీమీటర్ల వర్షపాతం సమాధైస్ట్ర అధికారులు వెల్లడించారు. తాజా సమాచారం ప్రకారం.. ఇప్పటి వరకూ ఈ విలయంలో 63 మంది జలనమాధి అయ్యారు. సుమారు 100 మందిదాకా గాయపడ్డారు. వారు మెప్పడిలోని వల ఆసుపత్రుల్లో చికిత్స పొందుతున్నట్లు స్థానిక అధికారులు వెల్లడించారు. ఇక వరుల సంఖ్యలో ప్రజలు శిథిలాల కింద చిక్కుకుపోయారు. వారంతా శిథిలాల కింద సున్నో తమ అత్యంతముఖ్యమైన వస్తువులను సావరించి అంటూ విలసిస్తున్నారు. ఇందుకు సంబంధించిన దృశ్యాలను స్థానిక మీడియా టీవీల్లో ప్రసారం చేస్తోంది. మెప్పడి, ముందక్కాయి పట్టణం, చూరల్ మాలాలో మంగళవారం తెల్లవారుజామున ఈ విలయం సంభవించింది. తొలుత రాత్రి ఒంటి గంటకు ముందక్కాయి పట్టణంలో భారీ వర్షం కారణంగా కొండ చరియలు విరిగిపడ్డాయి.

అక్కడ రెస్క్యూ ఆపరేషన్ జరుగుతున్న సమయంలోనే.. చూరల్ మాలాలో తెల్లవారు జామున 4 గంటలకు మట్టిచరియలు విరిగిపడ్డాయి. క్యాంపుగా మారిన స్కూల్లో పాట సమీప ఇంట్లోకి నీరు ప్రవేశించింది. వరద నీరు, బురదతో నిండిపోయాయి. ఈ విలయంలో చూరల్ మాలా పట్టణం సగం వరకూ తుడిచి పెట్టుకుపోయినట్లు స్థానిక మీడియా నివేదించింది. చూరల్ మాలాలో బ్రిడ్జ్ కూలిపోవడంతో సుమారు 400 కుటుంబాలు అక్కడ చిక్కుకుపోయాయి. వరద కారణంగా రోడ్లు, వంతెనలు సైతం పూర్తిగా కొట్టుకుపోయాయి. దీంతో రెస్క్యూ ఆపరేషన్ కు తీవ్ర అంతరాయం ఏర్పడుతోంది. కేరళ రాష్ట్ర వివత్తు నిర్వహణ దళం, ఆగ్నిమాపక బృందం, జాతీయ వివత్తు స్పందన దళాలు, అత్యుత్తమ వర్షంలోనే సహాయక చర్యలు కొనసాగిస్తున్నాయి. సుమారు 225 మంది సైనిక సిబ్బంది ఏర్పల్లో పాల్గొన్నారు. ఇప్పటి వరకూ 220 మందిని అధికారులు రక్షించి వారందరినీ సురక్షిత ప్రాంతాలకు తరలించారు. వయనాడ్ విలయానికి చెందిన వీడియోలు ఒకటొకటిగా బయటకు వస్తున్నాయి. తీవ్ర హావాను సీలీలో ఓ కారు కొట్టుకుపోయింది. ముందక్కాయిలో ఉన్న ఓ మదరసాలో 150 మంది చిక్కుకున్నారు. 4 గంటల్లోనే మూడుసార్లు కొండ చరియలు విరిగిపడడంతో.. రోడ్లు, బ్రిడ్జ్ లు కొట్టుకుపోయాయి. రైల్వే లైన్లు కూడా దెబ్బతినడంతో.. రైలు సర్వీసులను అధికారులు ఎక్కడిక్కడ నిలిపివేశారు.

గిరిజన ప్రాంతాల్లో డోలీ కానరావద్దు

- గిరిజన వనశి గృహాలు అందుబాటులోకి రావాలి
ట్రాక్, జీసీసీ, బిటిడిపిలు చురుకుగా పనిచేయాలి
గిరిజన సంక్షేమంపై సిఎం చంద్రబాబు సమీక్ష



అమరావతి, జూలై30 (జనంసాక్షి) : గిరిజన ప్రాంతాల్లో రానున్న అభివృద్ధి డోలీ మోతాక కనిపించకూడదని అధికారులను ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు ఆదేశించారు. గిరిజన మహిళల సౌకర్యం కోసం గిరిజన వనశి గృహాలు, ట్రాక్, జీసీసీ, బిటిడిపిలను యాక్టివ్ చేయాలని సూచించారు. గత ప్రభుత్వ వ్యవస్థల విధ్వంసంతో గిరిజన జీవన ప్రమాణాలు దారుణంగా పడిపోయాయని మండిపడ్డారు. అవసరమైన మౌలిక వసతులు కల్పించడం ద్వారా ఫీడర్ అబలైస్మెంట్లను తిరిగి ప్రవేశ పట్టాలని ఆదేశించారు. గిరిజన సంక్షేమశాఖపై సచివాలయంలో ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు సమీక్ష నిర్వహించారు. 2014 నుంచి 2019 మధ్య అమల్లో ఉన్న పథకాలను, లెక్కా ప్రభుత్వం నిర్వహించే సీఎం చంద్రబాబు సీఎం అభిప్రాయం వ్యక్తం చేశారు. గిరిజన విద్యార్థుల కోసం తెచ్చిన ఎన్టీఆర్ విద్యార్థి, అంబేద్కర్ ఓటర్ సీన్ విద్యార్థి, బెస్ట్ ఆవైలబుల్ స్కూల్స్ పథకాలను నిర్వహించే కారని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. గిరిజన ప్రజలకు విద్యా

పథకాలు, వైద్యం, సంక్షేమ పథకాలు అందించడంలో ఉన్న వరస్థితులపై సమావేశంలో చంద్రబాబు, గత ప్రభుత్వం గిరిజన సంక్షేమాన్ని నిర్వహించే విధానాన్ని సీఎం చంద్రబాబుకు అధికారులు వివరించారు. గత ప్రభుత్వానికి గిరిజన సంక్షేమమనేది అత్యంత అప్రధానమైన శాఖగా చూసారని అధికారులు వెల్లడించారు. 2014 నుంచి 2019 మధ్య అమల్లో ఉన్న పథకాలను సీఎం అభిప్రాయం వివరించారు. 2014-19 మధ్య కాలంలో గిరిజన విద్యార్థుల కోసం తెచ్చిన ఎన్టీఆర్ విద్యార్థి, అంబేద్కర్ ఓటర్ సీన్ విద్యార్థి పథకాలను జగన్ ప్రభుత్వం నిర్వహించే సీఎం చంద్రబాబు గిరిజనలకు సత్కర వైద్యం కోసం తెచ్చిన పథకాలను గత ప్రభుత్వం రద్దు చేసిన విధానంపై సీఎం సమీక్ష జరిపారు. గిరిజన ప్రాంతాల్లో రవాణా సౌకర్యాలు, అరకు కాఫీ మార్కెటింగ్, ఇతర గిరిజన ఉత్పత్తుల అమ్మకాలపై ఈ సమావేశంలో ప్రధానంగా చర్చిస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది.

కరాచీలో దారుణం..

విదాకులు కోరిందని కుమార్తె కాళ్లు నరికేసిన కనాయి తండ్రి! కరాచీ, జూలై 30 (జనంసాక్షి) : పాకిస్తాన్ దేశంలోని కరాచీ నగరంలో దారుణం జరిగింది. సంసార బాధ్యతలు విస్మరించి హింసానిస్తున్న భర్త నుంచి వేరుపడేందుకు విదాకుల కాలాంటూ ఓ మహిళ కోర్టులో పిటిషన్ దాఖలు చేసుకుంది. ఈ విషయం తెలుసుకున్న ఆ మహిళ తండ్రి.. తమ కుటుంబ సభ్యులపై తీవ్రమందలూ కుమార్తెపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తూ, గొడవితో ఆమె కాళ్లు నరికేశాడు. కరాచీకి చెందిన బాధిత మహిళ తండ్రి సయ్యద్ ముస్తఫా షా.. మామలు సయ్యద్ ఖుర్రామ్ షా, ఎహసాన్ షా, షా నవాజ్, ముస్తాక్ షా కలిసి ఈ దారుణానికి ఒడిగట్టారు. వీరందరిపై బాధిత మహిళ పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేసింది. తన భర్త నిత్యం వేధించేవాడని, ఇద్దరు పిల్లలను వినూదా పట్టించుకోలేదని, ఈ విషయాన్ని తల్లిదండ్రులకు చెప్పినా వారు కూడా ఏమాత్రం పట్టించుకోలేదని బాధితురాలు సోబియా బతావీషా వాపోయింది. దీంతో ఆతడి నుంచి విడిపోవాలనుకుని విదాకుల కోసం దరఖాస్తు చేసుకున్నట్లు చెప్పింది. ఇది తమ కుటుంబ సభ్యులకు ఆగ్రహం తెప్పించిందని, భర్తను కోర్టుకి క్షమించి ద్వారా కుటుంబానికి చెడ్డపేరు తెస్తోందని భావించిన సోబియా కుటుంబ సభ్యులంతా కలిసి దారుణానికి పాల్పడ్డారు.